

## В НОВЫЙ ГОД С ЧИСТОЙ СОВЕСТЬЮ

Нелегальные свалки и запах от реки и пруда беспокоят местных жителей



Снег надолго скрыл от нас осениною грязь, и мы постепенно забыли о ней и о том мусоре, что накопился во дворах и на газонах за минувший год. И весной он никуда не исчезнет, продолжив отравлять окружающую среду. А сколько мусора мы добавляем зимой! Бумажка из кармана или сброшенные халатным предприятием отходы в реку – все это загрязняет нашу и без того далекую от идеальной экологию.

### «Доносится шум и воздух грязный»

Не станем рисовать картин Апокалипсиса, но призовем задуматься о будущем, к слову, не таком уж и далеком, уже сейчас. Весной нас ждут многочисленные сюрпризы, которые отгают из-под снега, поэтому в наших же интересах сводить их к минимуму. И некоторые жители замечают проблемы, сообщая о них в администрацию, а власти по мере сил и возможностей реагируют на них. Юлия Рогачева, главный специалист-эколог отдела ЖКХ Арамильского городского округа рассказывает, с какими проблемами обращаются горожане.

- Жители дома по улице Энгельса, 26 жаловались, что с Октябрьской, 171 до них постоянно доносился шум, а воздух был грязным, - говорит Юлия Вадимовна. - В октябре мы провели проверку совместно с Роспотребнадзором, в результате которой превышение нормы шума там действительно было зафиксировано, а вот загрязнений воздуха мы не обнаружили.

По ее словам, также поступали жалобы, что в конце улицы Октябрьской в воздухе витает запах газового конденсата. Во время экспертового осмотра на берегу реки было выявлено предприятие, которое незаконно занималось разливом газоконденсата. В течение недели его закрыли и поступление жалоб с тех пор прекратилось.

### «Наследство» Екатерины Второй

Чиновники с сожалением отмечают: из-за отсутствия в городе лаборатории по выявлению случаев превышения установленных для предприятий норм выбросов приходится обращаться в Роспотребнадзор, что существенно замедляет время реагирования на жалобы жителей. Сейчас специалисты отдела ЖКХ арамильской администрации могут брать только несколько видов проб.

- Но в последнее время сообщений и жалоб от населения нет, - замечает Юлия Рогачева.

Александр Мельников, заместитель главы Арамильского городского округа, говорит, что на территории городского округа предприятий, загрязняющих воду в реке, нет и инцидентов, когда кто бы то ни было сбрасывал опасные отходы в Арамилку, не установлено. И все же жители продолжают жаловаться на неприятный запах и все еще помнят страшный мор рыбы.

- Нам досталось тяжелое наследство времен Екатерины II, - Александр Георгиевич объясняет проблему с исторической точки зрения. - Именно она придумала систему прудов, куда бы сбрасывались отходы человеческой жизнедеятельности. Они спускались по этой системе и застаивались в местах, где нет слива, то есть у нас, например,

зан с выбросом отходов на Химаше, что привело к серьезному экологическому ЧП.

### Про нелегальные свалки

Как отмечает Юлия Рогачева, ситуация с мусором «достаточно стабильна», то есть, в целом, находится под контролем чиновников. За ноябрь было ликвидировано около 250 кубометров отходов, в том числе из несанкционированных свалок в поселке Светлом и лесной зоне.

Сейчас в городе установлено 112 бин-боксов и урн, которые обслуживаются несколькими управляющими компаниями - «Лидер», «Константа плюс», «Экосистема» из Екатеринбурга, ИП Кобызов, ООО «Рустал», а также МКУ «Управление зданиями и автотранспортом» администрации АГО. Собранный мусор увозят на свалки в Косулино и на Бородулинскую горку.

- Были случаи, когда нас просят поставить урны, - говорит



К сожалению, у многих частных домов встречается такая картина – далеко не всех хозяев можно назвать аккуратистами...



По осени в Арамили не редко можно увидеть кучи мусора, «выглядывающие» из-под снега



Выбрасывать мусор в контейнер – обязанность каждого жителя. Но есть и те, кто выбрасывает хлам в чужие урны, потому что за «свои» не заплатил